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Δελτίο Τύπου 

Απολογισμός Εκθέσεων 2024–2025 και Στρατηγική Εξωστρέφειας 2026 από την 

Περιφέρεια Δυτικής Μακεδονίας 

 

Η Περιφέρεια Δυτικής Μακεδονίας παρουσίασε τον απολογισμό των δράσεων εξωστρέφειας 
και συμμετοχής σε εκθέσεις για τα έτη 2024 και 2025, καθώς και τον σχεδιασμό του 
προγράμματος για το 2026. 

 
Το 2024 χρηματοδοτήθηκε η συμμετοχή 100 επιχειρήσεων σε 33 
εκθέσεις στην Ελλάδα και το εξωτερικό, ενώ το 2025 το 
πρόγραμμα διευρύνθηκε με 122 επιχειρήσεις, 179 συμμετοχές 
σε περίπτερα και 37 συνολικές δράσεις, συμπεριλαμβανομένων 
στοχευμένων ενεργειών προβολής στην Ελλάδα και στο 
εξωτερικό. Το συνολικό κόστος για το 2025 ανήλθε σε 447.535,76 
ευρώ. 

 
Ιδιαίτερη έμφαση δόθηκε στη γεωγραφική και κλαδική 
διασπορά των συμμετοχών, με κυρίαρχη παρουσία των κλάδων 
αγροδιατροφής, αλλά και σημαντική εκπροσώπηση της 
μεταποίησης, των κατασκευών, της ένδυσης, της ενέργειας και 
της τεχνολογίας. Σημειώνεται ότι 28 επιχειρήσεις συμμετείχαν 
για πρώτη φορά, επιβεβαιώνοντας ότι το πρόγραμμα διευρύνει 
τη βάση των εξωστρεφών επιχειρήσεων. 

 
Σύμφωνα με τα έως τώρα αποτελέσματα αξιολόγησης των 
δράσεων, όπως προκύπτουν από ερωτηματολόγιο που 
συμπληρώθηκε από τις συμμετέχουσες επιχειρήσεις, το 78,4% 
κατέγραψε αύξηση κύκλου εργασιών, ενώ το 50% προχώρησε σε 
αύξηση της απασχόλησης, με μέσο όρο 1,90 νέες θέσεις εργασίας 
ανά επιχείρηση. Παράλληλα, το 97,5% των επιχειρήσεων 
ανέπτυξε νέες εμπορικές επαφές ή συνεργασίες, 
επιβεβαιώνοντας τον ουσιαστικό ρόλο των εκθέσεων ως 
εργαλείο δικτύωσης και πρόσβασης σε νέες αγορές. Ιδιαίτερα 
σημαντικό είναι το γεγονός ότι το 70,6% των επιχειρήσεων 
δήλωσε πως χωρίς τη χρηματοδοτική και οργανωτική στήριξη της 



Περιφέρειας Δυτικής Μακεδονίας δεν θα μπορούσε να συμμετάσχει στις εκθέσεις, γεγονός 
που αναδεικνύει τον καθοριστικό χαρακτήρα του προγράμματος για τη στήριξη της τοπικής 
επιχειρηματικότητας. 
 
Με βάση τα παραπάνω, το πρόγραμμα εξωστρέφειας του 2026 θα εστιάσει στην περαιτέρω 
ενίσχυση της συμμετοχής επιχειρήσεων από όλες τις Περιφερειακές Ενότητες, στην αύξηση 
των διεθνών παρουσιών υψηλής προστιθέμενης αξίας και στη σύνδεση των εκθέσεων με 
μετρήσιμα εξαγωγικά αποτελέσματα.


